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Κυρίες και Κύριοι, 

 

Τα µέλη της ∆ιοίκησης του ΣΕΒ που προηγήθηκαν στο βήµα σας µίλησαν 

για το έργο του Συνδέσµου προς το εξωτερικό του περιβάλλον. 

 

Εγώ θα σας µιλήσω για όσα κάναµε στο εσωτερικό του ΣΕΒ για την 

αναδιοργάνωση της Υπηρεσίας του και την αναθεώρηση των στόχων του. 

 

Η Υπηρεσία είναι το όργανο που εκτελεί τις αποφάσεις της ∆ιοίκησης αλλά 

συγχρόνως αυτενεργεί ερευνώντας και αναλύοντας τα θέµατα εισηγούµενη 

στη  ∆ιοίκηση τις θέσεις του Συνδέσµου. 

Μια αποτελεσµατική Υπηρεσία διευκολύνει ουσιαστικά το έργο της 

∆ιοίκησης γι’ αυτό η οργάνωσή της θα  πρέπει συνεχώς να αναβαθµίζεται. 

 

Χωρίς να σηµαίνει ότι υποτιµήθηκε η αποτελεσµατικότητα, η συσσωρευµένη 

εµπειρία, η αφοσίωση των στελεχών και όλου του προσωπικού στο έργο 

του Συνδέσµου, το οποίο µέχρι σήµερα υπήρξε αξιόλογο και πανελλήνια 

αναγνωρισµένο, η ανάγκη για αναδιοργάνωση της Υπηρεσίας είχε από 

καιρό διαγνωσθεί καθώς σήµερα από τη µια µεριά οι εξελίξεις στον 

οικονοµικό και κοινωνικό τοµέα είναι  ταχύτατες, από την άλλη δε µεριά οι 

∆ιοικήσεις του ΣΕΒ όλο και υψηλότερα ανεβάζουν τον πήχυ των στόχων. 

 

Εξ’ άλλου την αναδιοργάνωση της Υπηρεσίας ώστε να ανταποκρίνεται στις 

σηµερινές και µελλοντικές ανάγκες, σας την είχαµε υποσχεθεί ήδη από την 

προηγούµενη Γενική Συνέλευση.  

 

Οπως προανέφερε και ο Γενικός Γραµµατέας κ. Φέσσας αµέσως µετά την 

περυσινή  Γενική Συνέλευση ξεκινήσαµε µια µεγάλη έρευνα πανελλαδικά, µε 

την οποία διερευνήσαµε την αναγνωρισιµότητα του ΣΕΒ στο ευρύ κοινό, 

αξιολογήσαµε τη θέση και την εικόνα του, στο παραγωγικό δυναµικό της 

χώρας, διαµορφώσαµε την µελλοντική του θέση στην Ελληνική κοινωνία 

όπως την αντιλαµβάνεται το παραγωγικό δυναµικό της χώρας και 
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εκτιµήσαµε την αποτελεσµατικότητα της υπάρχουσας επικοινωνιακής 

πολιτικής. 

 

Απώτερος στόχος της έρευνας  ήταν ο καθορισµός του οράµατος και των 

αξιών που εκφράζει ο ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ καθώς και η επαναδιατύπωση της 

«ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ» που θα αντιπροσωπεύει τον ΣΕΒ και βάσει της οποίας θα 

αναπτυχθεί ένα πρόγραµµα ενεργειών. 

 

Από την έρευνα διαφάνηκε έντονα η ανάγκη ενίσχυσης του κοινωνικού 

ρόλου του ΣΕΒ καθώς και η ανάγκη ενίσχυσης της παρουσίας του στη 

διευρυµένη Ευρώπη όπου η µέχρι σήµερα δραστηριότητά του έδειξε ότι όχι 

µόνο µπορούµε και παρακολουθούµε αποτελεσµατικά τις εξελίξεις στη πηγή 

τους αλλά ακόµη έχουµε λόγο και δύναµη παρέµβασης στα κέντρα 

αποφάσεων προς το συµφέρον των µελών µας και της χώρας µας. 

 

Επίσης διαφάνηκε ιδιαίτερα η ανάγκη εντονότερης δηµοσιοποίησης   του 

έργου του ΣΕΒ και των στόχων του προς το εξωτερικό περιβάλλον αλλά και 

προς τα ίδια τα µέλη. 

 

Στη συνέχεια η Εταιρεία που πραγµατοποίησε την έρευνα από τα 

συµπεράσµατά της, προσδιόρισε το οικοδόµηµα της «φήµης» του ΣΕΒ και 

κατέστρωσε ένα πλάνο διαχείρισης αυτής της φήµης. 

 

 

 

 

Η φήµη του ΣΕΒ είναι το ποιο πολύτιµο από τα άυλα  στοιχεία του και η 

σωστή  διαχείρισή της επιβάλλεται να γίνεται µε σεβασµό και σύµφωνα µε 

τις σύγχρονες µεθόδους της επικοινωνίας. 

 

Πρώτο πρακτικό αποτέλεσµα αυτής της επικοινωνιακής προσπάθειας είναι 

η αλλαγή του λογότυπου που το βλέπετε πλέον σε όλα τα έντυπά µας.  

 



 4

Και ναι µεν καταστατικά η κεφαλή της Αθηνάς είναι το έµβληµα του 

Συνδέσµου , όµως ο κόσµος µας ξέρει και µας εκτιµά ως ΣΕΒ και σε αυτά 

κυρίως τα τρία γράµµατα αποφασίσαµε στο µέλλον να επενδύσουµε και να 

στηρίξουµε τη ταυτότητά µας. 

 

Επιφυλασσόµεθα του χρόνου στην Γενική Συνέλευση του 2004 να σας 

ζητήσουµε να εγκρίνετε επίσηµα την αλλαγή του λογότυπου από αυτό της 

Εργάνης Αθηνάς. 

 

Ολα τα συµπεράσµατα της έρευνας αυτής που προέρχονται κυρίως από τη 

δική σας γνώµη αλλά και τη γνώµη της ευρύτερης ελληνικής κοινωνίας 

αποτέλεσαν τη βάση για µια άλλη διεργασία που έγινε εσωτερικά στον 

Σύνδεσµο. 

 

∆ύο φορές, µία τον µήνα Ιούλιο και µία τον Νοέµβριο, µέλη του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής µαζί µε  στελέχη της 

Υπηρεσίας περάσαµε δύο Σαββατοκύριακα σε χώρους εκτός των γραφείων 

µας.  Εκεί ακολουθώντας συγκεκριµένη µεθοδολογία γνωστού Ινστιτούτου 

management και µε τη βοήθεια ειδικού εισηγητού του Ινστιτούτου 

πραγµατοποιήσαµε µια αυτοδιάγνωση του Συνδέσµου µας, για να 

εντοπίσουµε τα αδύνατά του σηµεία και ποια από αυτά µπορούµε να 

βελτιώσουµε. Και εντοπίσαµε πολλά. 

 

Πρώτο αποτέλεσµα αυτής της δουλειάς είναι η αναθεωρηµένη  «Αποστολή» 

και το όραµα του ΣΕΒ που εµφανίζεται για πρώτη φορά σήµερα  στα νέα 

έντυπα  που µόλις παραλάβατε.  

 

Ακόµη καταγράψαµε και αποφασίσαµε ποιοι είναι οι νέοι µας στόχοι 

ξεχωρίζοντάς τους σε  βραχυπρόθεσµους, µεσοπρόθεσµους και 

µακροπρόθεσµους. 

 

Και αφού εκτιµήσαµε τις δυνατότητές µας κα το πώς πάει ο Σύνδεσµος  

σήµερα, µε τη σηµερινή του υποδοµή και σε σύγκριση µε τις µελλοντικές 

απαιτήσεις, καταλήξαµε σε ποιες οργανωτικές αλλαγές θα πρέπει να 
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προβούµε ώστε η Υπηρεσία να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες 

παίρνοντας πρωτοβουλίες και όχι να παρακολουθεί ασθµαίνουσα τις 

εξελίξεις. 

 

Η εξυπηρέτηση και η στήριξη των µελών, η  επικοινωνία, η έµφαση στη 

προώθηση της επιχειρηµατικότητας στην Ελληνική οικονοµία, η ενίσχυση 

της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων, η προώθηση της 

έννοιας της εταιρικής διακυβέρνησης και της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης, 

η βελτίωση, της επαγγελµατικής εκπαίδευσης και της δια βίου κατάρτισης 

είναι τοµείς που εντοπίστηκαν, προς βελτίωση και τους οποίους ο ΣΕΒ για 

να τους ικανοποιήσει αποτελεσµατικότερα θα πρέπει να µετασχηµατιστεί 

οργανωτικά. 

 

Στα πλαίσια αυτής της διαδικασίας ιδρύσαµε το «Παρατηρητήριο 

Ανταγωνιστικότητας» στόχος του οποίου είναι η περιοδική παραγωγή 

οικονοµικών εκθέσεων-µελετών για την προώθηση της ανταγωνιστικότητας 

των Ελληνικών επιχειρήσεων.  

 

Στη διάρκεια του χρόνου που πέρασε κυκλοφόρησαν 8 µηνιαία ∆ελτία 

Ανταγωνιστικότητας όπου εξετάζονται οι εξελίξεις στην Ελληνική και διεθνή 

οικονοµία που επηρεάζουν ή επηρεάστηκαν από τις µεταβολές της 

ανταγωνιστικότητας. 

 

Για την καλλίτερη επικοινωνία µε τα µέλη µας και το ευρύτερο κοινό 

σχεδιάσαµε µια καινούργια αναβαθµισµένη ιστοσελίδα στο διαδίκτυο η 

οποία πολύ σύντοµα θα είναι στη διάθεσή σας µε νέα ηλεκτρονική 

διεύθυνση.  

 

Η ιστοσελίδα αναδεικνύει το νέο πρόσωπο του ΣΕΒ και είναι σύγχρονη και 

δυναµική συνδυάζοντας ταυτόχρονα καλαίσθητο σχεδιασµό, εύκολη 

πλοήγηση και σύντοµα θα αποκτήσει και πληρότητα περιεχοµένου. 
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Σε λίγο καιρό θα σας εφοδιάσουµε µε ειδικό κωδικό αριθµό µε τον οποίο θα 

έχετε πρόσβαση σε σελίδες µε πληροφορίες που θα αξίζει εσείς πρώτοι να 

τις γνωρίζετε. 

 

Οσον αφορά στον ανταποδοτικό χαρακτήρα των υπηρεσιών µας προς τα 

µέλη είναι γνωστή η άποψη ότι ο ρόλος του ΣΕΒ είναι ευρύς µε κύριο στόχο 

την προαγωγή της επιχειρηµατικότητας και τη δηµιουργία του κατάλληλου 

κλίµατος όπου θα ευδοκιµούν οι επιχειρήσεις. 

 

Εντούτοις στον ΣΕΒ υπάρχει συσσωρευµένη τεράστια εµπειρία σε θέµατα 

που αφορούν τη νοµοθεσία, τη ∆ηµόσια ∆ιοίκηση, τη δυνατότητα 

αποτελεσµατικής παρέµβασης την οποία  ο ΣΕΒ οφείλει να τη θέτει στη 

διάθεση των µελών του όταν του ζητηθεί. 

 

Για το σκοπό αυτό έχουµε σχεδιάσει  µια διαδικασία που εξασφαλίζει την 

έγκαιρη και αποτελεσµατική επεξεργασία και προώθηση των θέσεων των 

µελών µας ενώπιον του κρατικού µηχανισµού όταν αυτό απαιτείται. 

Εντούτοις η πρόοδος µας σ’ αυτό το θέµα δεν είναι επαρκής πιστεύουµε 

όµως ότι πολύ γρήγορα θα ανταποκριθούµε στις προσδοκίες σας. 

 

Τη χρονιά που πέρασε ένα πολύ σηµαντικό µέρος του δυναµικού της 

Υπηρεσίας αφιερώθηκε στην προετοιµασία και συνέχεια στην υλοποίηση 

της συµµετοχής του ΣΕΒ στις εκδηλώσεις της  Ελληνικής Προεδρίας. 

 

Η έγκαιρη προετοιµασία των θέσεων και των προτεραιοτήτων της 

επιχειρηµατικής Κοινότητας επιτεύχθηκε µε τη δική σας συµµετοχή στην 

ηµερίδα του περασµένου Νοεµβρίου. Και οι θέσεις αυτές όχι µόνο 

υιοθετήθηκαν στο σύνολό τους από την Ελληνική Κυβέρνηση αλλά έγιναν 

ευρέως γνωστές και στο εξωτερικό µε την καταγραφή τους σε ειδικό 

φυλλάδιο που έγινε περιζήτητο. 

 

Άλλες 12 εκδηλώσεις προγραµµατίστηκαν και πραγµατοποιούνται όπως 

αναλυτικά αναφέρονται σε ειδικό φυλλάδιο που σας έχει αποσταλεί. Σήµερα 

που διατρέχουµε τον 5ο µήνα της Προεδρίας είναι αποδεκτό ότι όχι µόνο η 
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Ελληνική Προεδρία είναι επιτυχής αλλά και η συµµετοχή του επιχειρηµατικού 

κόσµου που εκφράζεται µέσω του ΣΕΒ είναι αντάξιά της. 

 

Σηµαντική είναι και η συµµετοχή µας στην συλλογική προσπάθεια των 

Ευρωπαϊκών Συνδέσµων µε το να απογράψουµε την πρόοδο της χώρας 

µας στην ικανοποίηση των προδιαγραφών της στρατηγικής της 

Λισσαβώνας.  Η εργασία µας αυτή απέσπασε ευνοϊκότατη κριτική από τους 

συναδέλφους Ευρωπαϊκούς Οργανισµούς και θα συνεχισθεί σε βάση 

ετήσιας εκθεσης καθ’ όλο το 10ετή στόχο της Λισσαβώνας. Γι ‘αυτό 

οργανώσαµε το «Παρατηρητήριο Στρατηγικής της Λισσαβώνας» το οποίο 

παρακολουθεί συνεχώς τις εξελίξεις που απορρέουν από την εφαρµογή της 

και θα επισηµαίνει προτεραιότητες και ενέργειες που πρέπει να 

αναλαµβάνονται. 

 

Θα ήταν παράληψη αν δεν ανέφερα ότι η Υπηρεσία του ΣΕΒ συµµετέχει και 

στηρίζει ένα αριθµό Ευρωπαϊκών προγραµµάτων όπως το πρόγραµµα 

UNIMED για την Ευρωµεσογειακή Συνεργασία, το Πρόγραµµα 

Επιχειρηµατικότητας των Νέων που ανέφερε ο κ. Αναλυτής και 3 projects 

του Προγράµµατος Equal. 

 

Η προσπάθεια αναδιοργάνωσης της Υπηρεσίας δεν µπορούσε να µη 

συµπεριλάβει και τις τακτικές εκδόσεις του ΣΕΒ. 

 

Ηδη έχετε στα χέρια σας τον Ετήσιο Απολογισµό σε ανανεωµένη σχετικά 

συνοπτική µορφή.  Για όσους ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες 

από την δράση του ΣΕΒ υπάρχει στην διάθεσή σας αναλυτική Εκθεση. 

 

Η καθιερωµένη Ετήσια Εκθεση της Ελληνικής Βιοµηχανίας που για χρόνια 

αποτελεί εργαλείο για όσους ασχολούνται επιστηµονικά µε το θέµα, 

αναµορφώθηκε κατ’ αρχήν για να είναι συµβατή µε τους νέους δείκτες της 

Στατιστικής Υπηρεσίας.  Επι τη ευκαιρία όµως εµπλουτίστηκε µε νέους 

κλάδους και πρόσθετες αναλύσεις και σίγουρα θα διατηρήσει το κύρος της 

για πολλά χρόνια ακόµη. 
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Ενα νέο εταιρικό έντυπο σχεδιάστηκε µαζί µε ένα ενηµερωτικό φυλλάδιο για 

προσέλκυση νέων µελών και τίθενται σε κυκλοφορία από  σήµερα.  

Αµφότερα θα αξιοποιηθούν από το ανασυγκροτηθέντα δίκτυο µελών που θα 

είναι από εδώ και πέρα συνέχεια κοντά σας. 

 

Στο φυλλάδιο µε τον Ετήσιο Απολογισµό µπορείτε να βρείτε µε 

λεπτοµέρειες όλες τις δράσεις της υπηρεσίας και δεν πρέπει να σας 

κουράσω µε την απαρίθµησή τους.  

 

Θα ήθελα όµως να ξεχωρίσω και ν΄ αναφέρω εδώ την τόσο επωφελή 

επίσκεψη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στις Βρυξέλλες τον µήνα Ιανουάριο, 

που οργάνωσε το εκεί γραφείο µας σε συνεργασία µε τους Ευρωβουλευτές, 

κ. Ι. Κουκιάδη και Ρ. Κράτσα, όπου συναντήσαµε τέσσερις Επιτρόπους, τον 

Πρόεδρο του Κοινοβουλίου καθώς και αριθµό εκπροσώπων σηµαντικών 

παραγόντων της Ευρωπαϊκής Ενωσης και είχαµε χρήσιµες συζητήσεις για 

ενηµέρωσή µας και προώθηση των θέσεών µας. 

 

 

Κυρίες και Κύριοι, 

 

Αυτά ήθελα να θέσω υπ’ όψη σας, από τα όσα αφορούν στην δράση και 

στην αναδιοργάνωση της Υπηρεσίας η οποία σηµειωτέον από τον 

Σεπτέµβριο επανήλθε στην γνωστή σας Στέγη της Βιοµηχανίας επί της οδού 

Ξενοφώντος. 

 

Το κτίριο όπως διαµορφώθηκε έγινε αντάξιο του ιστορικού Συνδέσµου που 

στεγάζει και παρέχει, πρέπει να οµολογήσουµε ένα πολύ καλλίτερο 

περιβάλλον εργασίας αλλά και υποδοχής. 

 

Τέλος σε ότι αφορά στη δοµή και στην απόδοση της Υπηρεσίας για τον 

επόµενο χρόνο δεσµευόµαστε: 

 

• Να ολοκληρώσουµε την αναδιοργάνωσή της 
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• Να ολοκληρώσουµε τη στελέχωση της Υπηρεσίας. 

• Να πιστοποιηθεί η Υπηρεσία κατά ΙSO 9002 

• Nα ενισχύσουµε το γραφείο Βρυξελλών 

• Να εκπαιδεύσουµε το προσωπικό µας 

• Να συστηµατοποιηθεί ο µηχανισµός παραγωγής θέσεων. 

• Να επαναδραστηριοποιήσουµε τις οµάδες εργασίας. 

• Να στηρίξουµε καλλίτερα το έργο της ∆ιοίκησης του ΣΕΒ. 

• Να γίνουµε αποτελεσµατικότεροι στην εξυπηρέτηση των µελών. 

 

Σας ευχαριστώ πολύ που µε ακούσατε. 

 


